



МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я  
УКРАЇНИ  
НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
імені О.О. Богомольця  
СТУДЕНТСЬКИЙ ПАРЛАМЕНТ



Вх. № 176 від 24.10.16

Уповноваженому Верховної Ради України  
з прав людини,  
п. Лутковській В.В.  
вул. Інститутська, 21/8, м. Київ, 01008

Студентського парламенту Національного  
медичного університету  
імені О.О.Богомольця  
01601, м. Київ, бульв. Т.Шевченка, 13

**ШАНОВНА ВАЛЕРІЄ ВОЛОДИМИРІВНО!**

До студентського парламенту Національного медичного університету ім. О.О.Богомольця звертаються його студенти з численними скаргами на те, що під час проведення ліцензійних іспитів «КРОК» вони піддаються тортурам, адже протягом іспиту, який триває, в середньому, 200 хвилин (3 години і 20 хв), не мають можливості навіть вийти до туалету.

Ліцензійні іспити «КРОК» для студентів медичних ВНЗ проводить ДО «Центр тестування професійної компетентності фахівців з вищою освітою напрямів підготовки «Медицина» і «Фармація» при Міністерстві охорони здоров'я України».

Законність та ефективність цих тестів викликає серйозні сумніви, але, вона є предметом окремого вивчення та оскарження.

Наразі ж йдеться про те, що зазначена ДО не дотримується при проведенні тестів навіть власного Порядку проведення ліцензійних інтегрованих іспитів, розміщеного на її офіційному сайті: [testcentr.org.ua/index.php/menu-mle/menu-regl.html](http://testcentr.org.ua/index.php/menu-mle/menu-regl.html).

Згідно п. 7.11. цього Порядку студенту (інтерну) забороняється виходити з аудиторії під час проведення ліцензійного іспиту без дозволу представника Центру тестування. Для виняткових випадків мають бути передбачені додаткові місця у першому ряду аудиторії для студентів (інтернів), яким було дозволено вийти із аудиторії під час іспиту. Про це має бути складений відповідний Акт, що підписується представником ВНЗ та Центру тестування.

Отже, Порядок прямо допускає вихід студентів з аудиторії, але за умови отримання відповідного дозволу та дотримання певної процедури.

При тому, що згідно Порядку заборонено будь-кому виносити з аудиторії під час іспиту екзаменаційні буклети та бланки відповідей, а під час іспиту забороняється користуватись будь-якими допоміжними матеріалами, у тому числі засобами зв'язку, пристроями зчитування, обробки, збереження та відтворення інформації, папером, друкованими і рукописними матеріалами, що не передбачені процедурою тестування, очевидно, що вихід студента до туалету на декілька хвилин не несе жодних ризиків щодо використання таким студентом допоміжних матеріалів з метою покращення результатів іспиту.

Отже, йдеться не про бажання уникнути зловживань з боку студентів, а про зловживання посадовими особами Центру тестування своїми повноваженнями, викликане небажанням мати додатковий клопіт із дотриманням процедури.

Секретаріат Уповноваженого  
Верховної Ради України  
28 жовтня 2016  
Вхід. № 277659. 16/16  
на 2 арк. додатки від 16/16

Якщо ознайомитись з правилами проведення тестування USMLE STEP (usmle.org/pdfs/bulletin/2016bulletin.pdf), невдалою калькою котрих є тестова система КРОК, то можна відмітити, що під час STEP не тільки не забороняється відвідування вбиральні, а й передбачені спеціальні перерви на які розповсюджується лише обмеження у використанні будь-яких довідкових матеріалів чи сторонньої допомоги у складанні тесту.

Слід зауважити також, що нормальна кількість сечовипускань на добу для здорової людини складає в середньому 4-7 разів, більшість з яких припадає на денний час, тобто кожні 2,5-4 години, а отже в частини студентів, що складають іспит виникає саме фізіологічна потреба вийти до туалету. Цей показник є індивідуальним і залежить від конституціональних особливостей, а також від кількості та характеру вживаних напередодні напоїв. Слід зазначити, що КРОК-1 та КРОК-2 завжди проводяться в літній час, коли задля підтримання водно-сольового балансу люди вживають більше рідини, а також зранку, коли значна частина студентів вживає кавові напої, яким притаманний помірний сечогінний ефект. Необхідно врахувати ще один важливий фактор: потяг до сечовипускання з'являється у здорової людини набагато раніше від максимального наповнення сечового міхура і перебуває цілком під свідомим контролем людини. Імпульсація від чутливих волокон стінки сечового міхура, що виникає внаслідок її розтягнення поступає напряму до головного мозку та носить періодичний характер, посилюючись з кожним разом. Така особливість роботи нашої сечовидільної системи призводить до постійного відволікання від складання іспиту та може негативно позначатись на його результаті. Крім того, ми вважаємо це знущенням, як фізичним (від необхідності стримувати фізіологічну потребу, що на піку сили може приносити болісні відчуття та бути нестерпною) так і психологічним (нічим не виправдана заборона, яка часто підкріплюється тиском та глузуванням з боку представників Центру тестування).

З юридичної точки зору таке знущення є протиправним, а з медичної точки зору воно може мати тяжкі наслідки, особливо в поєднанні зі стресовим станом, в якому перебувають студенти під час будь-якого іспиту.

Враховуючи зазначене, звертаємось до Вас з проханням вжити всіх передбачених законом заходів реагування щодо припинення зазначених вище незаконних дій та забезпечення безумовного дотримання прав студентів при проведенні тестування.

З повагою,

Голова

Студентського парламенту НМУ,

Костянтин Ковалішин